

## Můžete nějak doporučen - pro máj v deck 1/2 projekt?

Přítel - spávek pátá Radek Kastner  
[11.09.2008]  
Aktualizováno [13.09.2008]

Byl jsem porotcem několika v deck 1/2ch klávn - na základních a stádných a mimo množství - rážněch projektů se skoro pokaždě objeví i experiment typu "žrostou mucholapky lůpe bez přímikrnů - nebo s přímikrnů". Dalším oblíbeným hitem je "žjsou cvrčci lepší - než hamburger?". Takže pokud si zvolíte podobný vzkaz nedostanete body za originalitu.

Váš experiment bude taky pravděpodobně smutným propadák. Proč?

Mucholapky jsou tak takové pěstovatelné, že byste je neměli využívat pro vaše v deck pokusy "na konci bytí na pokraji smrti a porovnávání přímikrnů vs nepřímikrnů bude nesmyslné.

Jestli opravdu musíte provést takový zbytečný pokus na masožravých rostlinách, použijte snáze pěstovatelné rostliny jako například rosnatky (*Drosera capensis*, *D. spatulata*). Můžete si je sehnat za rážněch pěstáren internetových a tyhle rostlinky jsou trochu složitější na pěstování. Dodržujte stejný péči - podmínky jako pro mucholapky pro nejlepších v sledkách. Ale i s rosnatkami to potrvá dlouho (zřejmě hodně dlouho), než se objeví nějaká v krmení - rážněmi druhy potravy. Mrkněte na tenhle rozvrh:

Čas potěbně na zotavení rostlin po opravě a návrat k normálnímu ráž: 1 měsíc

Čas na krmění rostlin dostatečným množstvím potravy, aby se objevily nějaké změny: 1 měsíc

Čas, aby vaše rostliny prokázaly prospěšný (nebo škodlivý) vliv vašeho krmění: 2 měsíc

Dionaea

Foto Galleria Carnivora © Barry Rice

Opravdu můžete tolik času? Chcete riskovat váš v deck experiment kvůli domněnce, že dokážete tyto rostliny opěstovat? Můžete na paměti "pokud by byly tyhle rostliny snadno pěstovatelné, nebyl bych nucen psát tento kolosalní line FAQ!

Na druhou stranu, pokud jste schopni pěstovatelem MR a přeměnit o využití svých rostlin pro pokusy, jste jist, že už můžete nějaká nápady, co vyzkoušet a určitě si jste uvědomujete, že to bude chtít spoustu času. A je

potřeba budete pořídit - popostrá-en-, jakým směrem ubírat vaše myšlenky, proč nezačít včím jako například jak rychle se mucholapka zaklapne? nebo "žmohou mucholapky strávit xxx" (za "xxx" si doplňte věci jako tapioka nebo 1/2ka-ka apod.).

A samosebou, mě do toho netahejte --- neptejte se mě na doporučen- ohledně vašeho vědeckého experimentu. Neznám žádné podrobnosti o vašem rozpočtu, časových a materiálových omezeních, laboratorních dovednostech nebo vybavení. Musíte si svůj experiment navrhnout sami. Experiment, který si sami vymyslíte bude mnohem lepší- než ten, který si vyhledáte někde v knize nebo na netu, a který jsme my porotci viděli uskutečnit u 1/4 tolikrát.

Page citations: Vlastní- pozorování-.

Revised: January 2007

©Barry Rice, 2005

T: David Erhard